

序言新改進

建政議書

新民會首部指導編



新民會

MG

K205.606
12/3

東亞新秩序建設叢書第一輯

建設東亞新秩序

——與新思想的啓發運動



3 1796 9286 2

18276
18276

建設東亞新秩序

與新思想的啓發運動

諸位同志先生：

今天兄弟所要講的題目是「建設東亞新秩序與新思想的啓發運動」。不過有一點是要聲明的，這僅僅的只限於兄弟個人的一點意見，所以很希望大家共同來探討研究。

在東方，我們黃色民族的園地上，經過這次劇烈的變動，不是偶然的事實，這是從歷史上積演下來的結果，這是積於國際間相互競爭的影響。我們在這綿綿不斷的東方戰爭環境裏，我們各民族所得的教



訓，是血與肉的痛切刺激，目前唯一的問題，不是簡單的和平問題，也不是權衡勢力的問題，更不是親善提携一類的口號問題，而是應當如何共同的覺悟，在事實的體驗中怎樣創造我們東方的前途，換句話說，我們應當怎樣根絕這東方歷史上克爭矛盾的事蹟，進而突破了世界國際間的黑暗與恐怖。

關於東方前途的創造問題，最近，我們很可以看到日本的一般理論家們從事於這件偉大工作的研究，同時我們深以爲遺憾的，却是我國現時的輿論界，很少有這點動向的認識。我們要知道，東方嚴重的目前事態，如果，不能從事於完善的新生命的開闢，我想，很不容易獲得我們共同的出路。

在近數月以來，我們時常聽到「建設東亞新秩序」的主張，這是

發源於日本一般前進份子的呼喊，同時日本朝野人士，也以此爲正義的責任相勉進，大家主張在這次事變的情況中用全力來支持東亞新局勢的建造，在新秩序的理想上，要以日華滿爲中心，平衡合理的发展，互相提携，共同生存，從世界反共的陣營中，樹立起來人類和平的基業。

這確實是一件值得我們擁護研究的工作，要知道「東亞新秩序的建設」絕非一個很簡單的問題，這個建設的影響，關係着全東亞的命运和全世界的形勢。但是，我們目前所聽到的，僅僅的不過是一個名詞而已，究竟所謂「新秩序的內容如何」，以及怎樣的建設「新秩序」却是有待於身處東亞地區內的一般人士，共同來研究商榷的事體。
『建設東亞新秩序』很可以說是東方新思想運動的啓發目標，可

是，在目前的環境中，我們如果不客氣的觀查一下，可以說真是呈着許許多多與這個主旨違背的行為，類乎抗戰焦土的一般「瘋狂意識者」的行動，再例如一般投機份子「假思想」的招搖撞騙，同時再有一般戰勝者優越自大的偏見，誠然是積於過去的錯誤認識與蒙蔽，當今時代使命所期待我們的，只有排去舊有的錯誤觀念，不能夠結束我們東方的痛苦。我們極應共同的澈底覺悟，要知道東亞過去舊有的思想圈裏，不是受着自由主義的洗禮就是含有狹義國家觀念的熱狂，不是染有共產的麻醉就是帶些帝國主義的氣息，倘或依然是在這樣錯綜複雜的思想環境中，高懸出建設東亞新秩序的目標，當然是沒有效能的，所以我們主張，建設東亞新秩序的先決問題，是如何啟發東亞新思想的問題。

關於啟發新思想，這是東方人士共有的責任，至於新思想的產生，更是期待我們全體來製造的，我們東西各民族共同的一個絕大的責任，是要努力新思想的啟發運動，如何開闢一個公正的思想路線，拿來建設東亞新秩序，用來擊破自由主義共產主義的命運，這才是所謂「聖戰」的靈魂，也就是他們前途的生命。

那麼，我們怎樣的啟發新思想，我們對於新思想的意見是什麼？兄弟謹以個人的意見簡單的有四點意見。

第一，國家思想的解消

從此次事變的認識上看，中日兩大民族，於事變之初，兩國國民究屬各自皆相信念着國家民族思想的見解，中國人以為我們應當謀求中國民族的解放，日本人也很注意國家意識的行為。然而，我們都應

當知道，東方問題之演出，還是係於世界陰謀與恐怖的原故，去年十一月三日近衛公的聲明中也說到：「從來中國的天地基於帝國主義的野心，而成爲列強角逐之犧牲，其和平大受威脅，此事徵諸歷史而自明。日本對於今日此後如此之事態，認爲有根本矯正之必要，所以要望本於正義，而確立東亞之新平和體勢者也。」關於這種偉大正義的精神，我們只有欽佩感激，但是，我們再仔細的分析東方局勢的今日，又何嘗不全數受着世界帝國主義的絆束。我們東方各民族所應自覺者乃是互助提携，先得本身消弭了狹義的國家思想，着眼於東方平和體勢的前途，今日的戰爭，雖然是黃種人同室操戈的事實，但是我們也很可以引此戰爭，作爲我們黃色民族的血肉教訓，只有共同的激悟，把國家民族思想衝突的見解，溶化在東亞民族聯合的新秩序闡地上。

，這誠然是思想啟發的第一問題。近衛首相的聲明中也說：「在擔負新東亞建設之日本，今也其國民生活之全分野，已入於新造時代矣，由此言之，真正之戰爭，方自今始！」近衛首相以此言而勉日本國民，我們對此種之「聖戰」，實有擁護之價值。再深刻的說句笑話吧，如果人類不能放大了地球，這般國家思想的見解，永是「此路不通」的迷夢。歷史上因爲「國家思想」而演出的紛爭，未曾一日斷絕，但是歷來的戰爭屠殺，也永未解決了這個問題。請問東方此次事變的問題，倘或仍以國家思想的見地來着眼，當然是無法談起，然而在這「無法」的事態上，唯一的辦法是要實現正義的行動，走上超國家的思想，所以，我們主張屏除狹義的國家思想，建設東亞協同體制。

第二、東方民族的解放與聯合

我們既然能夠了解了狹義的國家思想絕對阻止東亞前途的建設，但是我們首先的一個疑問，却是屏除了狹義的思想後我們須要怎樣的一個東亞形勢，如此，我們主張要實現廣大的正義環境，就是東亞民族的一律解放，只有「解放」方有真正的「聯合」，像這種神聖的使命，正是主張超國家思想的理由，也只有如此，東亞的各民族方有堅強的團結。在東亞民族中如日本、中國、滿洲、蒙古、朝鮮、印度、安南、回族、藏族、暹羅、緬甸，都有他自來的血統與文化，尤其是日本是各民族中的優秀民族，積於正義的精神，應當領導起來東方各民族的合力解放事業，完成公正平和之新秩序。新秩序的發展，只有從東方集體的福利與行為上，向着國際的恐怖與黑暗勢力去衝擊。

第三、東亞力量的培植

東方的建設，主要的在於培植東方力量，目前的東方戰爭只是在這樣錯綜複雜的環境裏不得已的消耗，而且是東方全體的損失，所以在最近一般覺悟份子倡導和平，但是目前的和平呼聲，絕非如此簡單的議和問題，固然是沒有和平不能建設，然而不能啟發新的思想也難實現真實和平。我們應當不問怎樣和平，我們但願問問和平的目的是什麼？我們反對一般政治上的和平苟安，但是，我們擁護爲謀培植東方力量的和平運動，這也是在積極意義上的建設工作。

在積極方面，我們希望東方力量的培植是要從以下的幾方面推進

- 一、從東方聯合建設上造成東方的雄厚力量。
- 二、從東方各民族文化精神上，發展創造東方反共產主義反自由

主義之新文化。

三、從解放運動中建設東亞民族之共同經濟環境。

如此我們東亞的前途，自然是光明的，而且我們更進一步的應當改變世界的不公平局勢！

第四、建設東亞新秩序的世界政策

東亞所以能走入協同體制的新秩序，主要的力量，是在於完成反共產主義及自由主義的共同信念。世界局勢之龐雜黑暗，自然的須要再改造一下，世界上侵略主義的應該打倒，世界上赤化破壞陰謀的應該除根，世界上弱小民族的需要解救，誠然應自於我們東方民族的團結奮鬥來執行這人類正大光明的義務。東亞新秩序的建設，即是建設世界新秩序的初步，東亞新思想的啟蒙，正是世界全體主義的發端！

我們東方的光明，是照耀到全人類的幸福的，今日「聖戰」的效果，是有待於我們未曾戰死的人們來培植發揚的。兄弟謹以這點意見，請教諸位同志先生，完結！

建設東亞新秩序與新思想的啟發運動

東亞新秩序建設叢書

第一輯

建設東亞新秩序

與新思想的啓發運動

中華民國二十八年三月五日出版

編輯者 新民會首都指導部

印刷者 輔華印書局

發行者 新民會首都指導部

(非賣品)

中華民國廿八

SKBC
MG
K265.606
12/3

收到